

# 神奇药水能让白纸变美元?

## “升级版”美国大兵骗局出现,厦门一女子被骗70多万元

2018 反诈骗 厦门在行动

晨报记者 陈小斌 通讯员 洪恒亮

“警察同志,我联系不上NOLAN了,我是不是被骗了?”8月底,厦门市反诈骗中心接到这样一通报警电话。“NOLAN”是谁,报警人又经历了什么?

昨日,厦门市反诈骗中心对外通报了这起“升级版”的冒充美国大兵诈骗案件,受害者陈女士共被骗70余万元。与以往的类似诈骗不同,这次骗子到厦门和陈女士见了面,还当面上演“白纸变黄金”的把戏,把陈女士骗得团团转。

### 与“美国军官”跨国相恋

厦门市民陈女士今年44岁,单身已久。

7月14日,她的QQ收到一条添加好友的申请,对方头像是个外国白人,资料显示其“52岁”,位置在“阿富汗”。陈女士通过了这一添加请求。

之后,双方频繁聊天。对方说自己叫“NOLAN”,是一名美国人,今年52岁,正在美国驻阿富汗部队服役。“NOLAN”说自己还是一名外科医生,这让同为医护人员的陈女士对其好感倍增。

“NOLAN”还会发一些所谓工作照、生活照给陈女士,甚至还与陈女士视频聊天。没过多久,双方确定了恋爱关系。

### 声称将寄回巨额“退休金”

8月初,“NOLAN”表示,他的服役期将满,退役后他要拿着美国政府发放的230万美元退休金到厦门发展,和陈女士共度余生。陈女士开始憧憬这段“异国恋”修成正果。

8月12日,“NOLAN”通过

QQ告诉陈女士,“退休金”如果通过正常渠道转到国内,需要缴纳巨额税收,他决定将“退休金”装在一个行李箱里,通过“国际包裹”寄给她,并把在厦门负责接送物流的朋友杰克·丹尼尔的联系方式给了陈女士。

陈女士喜出望外,感觉“NOLAN”值得托付终身。一心想快点拿到心上人漂洋过海寄来的“爱的行李箱”的陈女士,赶紧联系杰克,可得到的答复却是必须先缴纳一笔7.3万元的“保证金”。

杰克还向陈女士发来了一份所谓联合国的“反对洗钱的清晰度证书”,上面写着“行李价值:两百三十万美元(230万美元)”,还有陈女士的名字、住址,甚至还有“联合国秘书长的签名”。陈女士便向对方提供的账号转账7.3万元。

### 酒店上演“白纸变美元”

转完7.3万元后,杰克建议陈女士到附近酒店开个房间,他稍后会带一名“技术员”,拿着行李箱找陈女士。8月16日,陈女士见到了杰克及“技术员”亨利,还有“NOLAN”寄给自己的“行李箱”。

房间里,陈女士迫不及待地打开行李箱,发现箱内是一个保险柜,陈女士立即拍照与“NOLAN”确认,“NOLAN”回复,这就是他寄给陈女士的保险柜。随后,亨利用钥匙插进保险柜,而陈女士输入“NOLAN”提供的密码“4270”后,保险柜便打开了。

保险柜里有“NOLAN”的照片、若干张钞票大小的白纸,还有一张“信息基金指示菜单”,上面详细说明了如何通过一瓶“神奇



陈女士收到的“NOLAN”所说的保险柜。保险柜里有一张“NOLAN”的照片。  
P18A114647

药水”,把白纸变成真金白银。

亨利抽出10张白纸,当着陈女士的面,在洗手池倒入一些随身带来的绿色液体,并声称该液体便是“神奇药水”。果真,不到10秒,10张白纸真的变成了10张百元面值的美钞。在用吹风机吹干后,亨利将美元交给陈女士,并让她拿到银行去辨认真伪。

杰克和亨利将保险柜留给了陈女士,并告知她要妥善保管,等待通知,之后便离开了。

### 花65万元购买“神奇药水”

陈女士拿着亨利“变”出来的10张百元美钞,到住处附近的银行存款,发现真的能存进去,这10张百元美钞是真钱。由此,陈女士相信有“神奇药水”,更对“NOLAN”“杰克”等人的种种说辞深信不疑。

8月17日,陈女士接到杰克的微信,杰克声称他和亨利要回美国拿“神奇药水”,把保险柜里剩余的白纸洗成美元,但因钞票实在太多,要买2L的“药水”才够用,而这需要100万元人民币。

陈女士东拼西凑给杰克转了60万元,之后杰克又以运费、防护费等理由,让陈女士转账5万元。

8月23日,原本是杰克和亨利说好拿着“神奇药水”从美国返回中国的日子,可到了这天,杰克又向陈女士发来一张“美国驻北京大使馆”的《告知函》,内文提及,由于签证问题,“技术员”亨利被遣返回国,重新安排了一名“技术员”史密斯来完成工作,并附上了史密斯的电话号码。不过,杰克称,必须支付30万元“劳务费”,史密斯才能从美国赶来中国。

但陈女士实在没钱了,就不能继续向杰克汇款,而她发现自己也联系不上“NOLAN”了。在家人的提醒下,等了几天的陈女士才拨打110报警。

接警后,厦门市公安局立即组织了精干警力对案件进行侦查,并于9月中旬,在广州将协助取款和转移赃款的两名汕头籍嫌疑人抓获。目前该案件还在进一步侦办中。 S8A12017

### 懂一点

## “白纸变美元”只是化学反应

民警表示,根据外地警方办理的一起“黑纸变美元”诈骗案件,所谓“纸变美元”,实际上是骗子先在钞票上涂上碘酒并撒上淀粉,淀粉遇到碘酒会氧化成蓝黑色,再用维生素C溶液或乙醇溶液涂抹钞票,就可以恢复钞票的样貌。警方推断,此案中“白纸变美元”利用的化学原理也是大同小异,根本不存在什么“神奇药水”。

据厦门市反诈骗中心统计,今年9月,全市共接报征婚交友类诈骗警情34起,其中男性受害者20人,女性受害者14人;财损共计255.7万元,男性被骗25.9万元,女性被骗229.8万元。警方提醒市民朋友,征婚交友诈骗是常见的诈骗手段,市民在网恋交友时,不要被爱情冲昏了头脑,不要相信天上掉馅饼的好事,遇到诈骗要及时报警。 S8A12018

# 抢走老人金项链 12小时就被抓

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 思公政)因无力偿还信用卡,郭某良铤而走险,竟在闹市区里抢夺老人脖子上戴着的金项链。没想到12小时后,郭某良夜晚回家时,就被埋伏在其住处的中华派出所民警逮了个正着。

10月9日上午,62岁的倪大爷步行至南桥巷41号附近时,突然感觉脖子一紧,低头一看,脖子上的金项链被人抢走了。倪大爷赶忙追了上去,抢夺金项链的小伙年轻力壮,一闪身拐进一条小巷不见了踪影。倪大爷立刻赶到中华派出所报警。

民警调取监控发现,抢夺金项链的嫌疑人反侦查意识极强,一路上东拐西绕,专挑小巷子钻。他先是从小巷子绕到公交站,坐公交车到了第一医院后的白鹿路,然后再步行至BRT站,转了几趟公交车才回到瑞景住处附近。

摸清嫌疑人身份及行动轨迹后,民警立刻在郭某良住处附近设伏蹲守。当晚11时,郭某良返回住处时被民警抓住。

经审讯,郭某良称,因无力偿还信用卡,所以冒险抢夺倪大爷的金项链。郭某良还交代,他之所以选择在南桥巷附近抢夺,是因

为对那里的地形比较熟悉,逃跑比较容易。目前嫌疑人已被依法拘留,赃物已追缴。

昨日下午,倪大爷特送锦旗一面,感谢中华派出所办案人员快速破案,为其挽回损失。

S8A12026